Контрольный тест по биологии за 3 четверть. 8 класс. 1 вариант
 
I задание. Выберите один правильный ответ.

1. Омывает клетки и осуществляет обмен веществ:
А. Кровь
Б. Тканевая жидкость
В. Лимфа

2. В лимфе в большом количестве содержатся:
А. Эритроциты
Б. Лимфоциты
В. Лейкоциты

3. Мелкие безъядерные клетки крови двояковогнутой формы:
А. Эритроциты
Б. Лейкоциты
В. Тромбоциты

4. Гемоглобин в составе эритроцитов легко взаимодействует:
А. С кислородом
Б. С азотом
В. С водородом

5. Клетки крови, способные вырабатывать антитела:
А. Лейкоциты
Б. Тромбоциты
В. Лимфоциты

6. Лейкоциты образуются:
A. В красном костном мозге
Б. В желтом костном мозге
B. В лимфатических узлах

7. Иммунитет, возникший после перенесения заболевания, является:
A. Естественным
Б. Искусственным
B. Приобретенным

8. Универсальными реципиентами считаются люди:
A. С первой и второй группой крови
Б. С третьей группой крови
B. С четвертой группой крови.

9. Сосуды, по которым кровь течет от сердца, называются:
А. Артерии
Б. Вены
В. Капилляры

10. Мельчайшие кровеносные сосуды:
А. Артерии
Б. Вены
В. Капилляры

11. Большой круг кровообращения начинается:
A. В правом желудочке
Б. В левом предсердии
B. В левом желудочке

12. По венам большого круга кровообращения циркулирует кровь, насыщенная:
A. Кислородом
Б. Углекислым газом
B. Азотом

13. Наибольшее давление крови наблюдается:
А. В аорте
Б. В крупных венах
В. В капиллярах

14. В носовой полости воздух:
A. Очищается от пыли и микроорганизмов
Б. Увлажняется и согревается
B. Происходят все вышеперечисленные процессы

15. Закрывает вход в гортань при глотании пищи:
A. Щитовидный хрящ
Б. Зерновидный хрящ
B. Надгортанник

16. Пищеварительные соки человека содержат:
А. Ферменты
Б. Витамины
В. Гормоны

17. В ротовой полости под воздействием слюны начинается расщепление:
А. Белков
Б. Жиров
В. Углеводов

18. Что предохраняет внутреннюю оболочку желудка от самопереваривания:
A. Соляная кислота
Б. Слизь
B. Ферменты

19. Желчь выделяется клетками:
A. Печени
Б. Кишечника
B. Поджелудочной железы

20. Какие органические вещества расщепляются до жирных кислот и глицерина:
А. Белки
Б. Углеводы
В. Жиры

II  задание. Вставьте пропущенное слово.
1. Лимфа – прозрачная жидкость, в которой много...,  в ней отсутствуют эритроциты и...
2. Плазма крови на 90 % состоит из..., а также из... и... веществ.  
3. Тромбоциты – мелкие безъядерные образования, образующиеся в... костном мозге, основная функция которых – ... крови.
4. Сердечный цикл занимает по времени... и состоит из сокращения... – 0,1, с сокращения... – 0,3 с.
5. Большой круг кровообращения начинается в... желудочке и заканчивается в... предсердии.
6. В грудной полости расположены..., покрытые... и состоящие из мельчайших тонкостенных пузырьков – ...
7. После носоглотки воздух поступает в..., состоящую из нескольких хрящей, в которой расположены голосовые...
8. Пищеварение начинается в... полости, где происходит измельчение пищи, смачивание ее..., определение вкуса, обеззараживание и начальное расщепление...
9. В желудке происходит расщепление... до аминокислот, после чего пища попадает в... кишку, куда впадают протоки поджелудочной железы и...
10. Калорийность потребляемой пищи должна соответствовать... затратам человека, иначе развивается..., пищевой рацион должен быть сбалансирован по количеству белков, жиров, углеводов, минеральных солей и...






















Контрольный тест по биологии за 3 четверть. 8 класс. 2 вариант 

I задание. Выберите один правильный ответ.

1. Прозрачная жидкость, в которой отсутствуют эритроциты, участвующая в защите организма от инфекции:
А. Кровь
Б. Тканевая жидкость
В. Лимфа

2. Терморегуляция и гуморальная регуляция в организме осуществляется с помощью:
А. Крови
Б. Лимфы
В. Тканевой жидкости

3. Уничтожение патогенных бактерий осуществляют:
А. Лейкоциты
Б. Лимфоциты
В. Эритроциты

4. В свертывании крови участвуют:
А. Эритроциты
Б. Тромбоциты
В. Лимфоциты

5. Атомы какого металла входят в состав эритроцитов:
А. Меди
Б. Цинка
В. Железа

6. Эритроциты образуются:
A. В красном костном мозге
Б. В желтом костном мозге
B. В лимфатических узлах

7. Вакцина представляет собой:
A. Активных возбудителей
Б. Готовые антитела
B. Ослабленных возбудителей

8. Универсальными донорами считаются люди:
A. С первой  группой крови
Б. С третьей группой крови
B. С четвертой группой крови

9. Сосуды, несущие кровь к сердцу, называются:
А. Артерии
Б. Вены
В. Капилляры
10. Самая крупная артерия называется:
A. Легочная артерия
Б. Сонная артерия
B. Аорта

11. Малый круг кровообращения начинается:
A. В правом желудочке
Б. В левом предсердии
B. В левом желудочке

12. В малом круге кровообращения кровь насыщается:
A. Кислородом
Б. Углекислым газом
B. Азотом

13. Наименьшее давление крови наблюдается:
А. В аорте
Б. В крупных венах
В. В капиллярах

14. Голосовые связки у человека расположены:
А. В трахее
Б. В гортани
В. В носоглотке

15. Начальный этап пищеварения заключается:
A. В химической обработке пищи
Б. В механической обработке пищи
B. В энергетических превращениях

16. Количество зубов у человека составляет:
А. 28
Б. 32
В. 34

17. В желудке в основном расщепляются:
А. Углеводы
Б. Жиры
В. Белки

18. Ближайший к желудку участок кишечника называется:
A. Тонкая кишка
Б. Двенадцатиперстная кишка
B. Толстая кишка

19. Основная масса расщепленных питательных веществ всасывается в кровь:
A. В желудке
Б. В толстой кишке
B. В тонком кишечнике

20. Употребление избытка калорийной пищи может привести:
А. К анемии
Б. К гипертонии
В. К ожирению


II  задание. Вставьте пропущенное слово.
1.Кровь – жидкость красного цвета, состоящая из   лейкоцитов, … и...,  кровь осуществляет транспорт веществ, нейтрализацию ядовитых веществ, терморегуляцию, защиту от...
2. Эритроциты – красные клетки крови, не имеющие..., двояковогнутой формы, содержат особый белок – ..., легко соединяющийся с кислородом.
3. ... – это невосприимчивость организма к инфекционным заболеваниям, бывает..., который вырабатывается после перенесения заболевания или передается по наследству, и..., возникает в результате введения сыворотки 
или вакцины.
4. Сосуды, по которым кровь течет от сердца, называются...; сосуды, несущие кровь к сердцу, называются..., мельчайшие кровеносные сосуды – ...
5. Малый круг кровообращения начинается в правом... и заканчивается в левом..., при этом кровь, проходя через легкие,  насыщается…
6. Дыхательные пути человека начинаются... полостью, в которой воздух..., увлажняется, очищается от пыли.
7. Альвеолы легких пронизаны густой сетью..., в  которых кровь насыщается...
8. К пищеварительным сокам человеческого организма относятся: слюна,... сок,... сок, желчь и секрет... железы.
9. Слизистая оболочка желудка выделяет желудочный сок, который содержит ... кислоту, обеззараживающую пищу, и..., защищающую стенки желудка от самопереваривания.
10. У человека сначала вырастают... зубы, а затем... зубы, каждый из которых состоит из корня,... и коронки.

















 

                                                   Ответы.

1 вариант

I задание.
1.Б
2.Б
3.А
4.А
5.В
6.А
7.А
8.В
9.А
10.В
11.В
12.Б
13.А
14.В
15.В
16.А
17.В
18.Б
19.А
20.В                                                           
20 баллов.

II  задание.
1.лимфоцитов, лейкоциты.
2.воды, белков, минеральных.
3.красном, свёртывании.
4.0,8с, предсердий, желудочков.
5. левом, правом.
6. лёгкие, плеврой, альвеол.
7. гортань, связки.
8. ротовой, слюной, углеводов.
9. белков, двенадцатиперстную, печени.
10. энергетическим, ожирение, витаминов.                          
26 баллов.                                                                   

[bookmark: _GoBack]                                         Итог: 46 баллов.









2 вариант

I задание.
1.В
2.А
3.А
4.Б
5.В
6.А
7.В
8.А
9.Б
10.В
11.А
12.А
13.В
14.Б
15.Б
16.Б
17.В
18.Б
19.В
20.В                                                                          20 баллов.

II  задание.
1. эритроцитов, тромбоцитов, инфекций.
2. ядра, гемоглобин.
3. иммунитет, естественный, искусственный.
4. артерии, вены, капилляры.
5. желудочке, предсердии, кислородом.
6. носовой, согревается.
7. капилляров, кислородом.
8. желудочный, кишечный, поджелудочной.
9. соляную, слизь.
10. молочные, постоянные (коренные), шейки.
26 баллов.
